

160 milionů Indů odevzdalo hlasy ve velkém horku

 rt.com/india/596628-millions-in-india-vote-second-phase/

Voliči ve 12 státech a jednom odborovém území se účastní druhé fáze všeobecných voleb

Voliči stojí ve frontě, aby mohli odevzdat svůj hlas mimo volební místnost během druhé fáze hlasování pro všeobecné volby v Indii ve vesnici Gashbari v okrese Darrang ve státě Assam dne 26. dubna 2024. © Biju BORO / AFP

Přes 160 milionů Indů v pátek odevzdalo své hlasy navzdory intenzivní vlně veder, která zachvátila zemi. Druhá ze sedmi volebních fází, hlasování probíhá v 88 parlamentních obvodech ve 12 státech a na území unie Džammú a Kašmír. O tom, kdo obsadí 543 křesel v dolní komoře parlamentu (Lok Sabha), rozhodnou volby, které proběhnou do 1. června.

Důraz je kladen na Kerala, jihoindický stát, kde Rahul Gandhi, de facto vůdce Kongresu, největší indické opoziční strany, soutěží z volebního obvodu Wayanad. Úřadující představitel stojí proti Annie Rajaové z Komunistické strany Indie (marxistka). Obě strany jsou součástí aliance INDIA, která zpochybňuje vládnoucí stranu Bharatiya Janata Party (BJP), kterou vede premiér Narendra Modi.

Hlavní město Kerala Thiruvananthapuram zažilo jeden z nejzajímavějších bojů o parlamentní křeslo. Shashi Tharoor, který usiluje o čtvrté funkční období jako poslanec, je napadán vůdcem BJP Rajeevem Chandrasekharem, ministrem v Modiho kabinetu.

Průzkumy se konají v době, kdy země bojuje s intenzivní vlnou veder; teploty v některých oblastech dosáhly téměř rekordních hodnot. Nižší než očekávaná účast v první fázi hlasování z minulého týdne (66 %) byla alespoň částečně způsobena spalujícím počasím. Volební úředníci zřídili pracovní skupinu, která pět dní před každou fází voleb zkontroluje vlny veder a vlhkost a v případě potřeby přijme opatření.

ČTĚTE VÍCE: Indie hlasuje: Jak 970 milionů lidí rozhoduje o tom, kdo bude vůdcem nové světové velmoci

Podle komise, která řídí volební proces v Indii, 39,1 % voličů odevzdalo svůj hlas do 15:00 odpoledne. Na rozdíl od první fáze voleb, která se konala 19. dubna, nebyly hlášeny žádné větší incidenty násilí.

Nejsou to jen sezónní vedra nebo počet oprávněných voličů, díky kterým jsou letošní volby jedinečné. Průzkumy se konají na pozadí debat o přerozdělování bohatství v zemi s 1,4 miliardami, která má pátou největší ekonomiku světa. Modiho strana opakovaně obvinila Kongres, že ukrývá plány na předání bohatství lidí „menšinám“ – přičemž muslimové jsou největší menšinou v zemi.



[Přečtěte si více](#)

Západní média se snaží být „politickým hráčem“ v indických volbách – ministrem zahraničí

Volební komise ve čtvrtek vydala oznámení BJP o nedávných poznámkách premiéra Narendry Modiho, v nichž podle Hindustan Times údajně označil muslimy za „infiltrátory“. Zpráva uvádí, že volební orgán hledal odpověď od BJP na stížnosti podané opozičními stranami a skupinami občanské společnosti.

Prezident BJP JP Nadda však v pátek navzdory útokům zdvojnásobil. „Kongres říká, že první právo na zdroje země mají muslimové. Zatímco premiér Narendra Modi říká, že prvním právem na zdroje země je právo chudých,“ řekla Nadda.

Spor o distribuci bohatství zhoršila další epizoda, ve které vůdce Kongresu se sídlem v USA Sam Pitroda navrhl zvážit v Indii dědickou daň v americkém stylu, kdy by určité procento majetku zesnulé osoby bylo předáno státu. Modi zahájil ostrý útok proti návrhu a zopakoval tvrzení, že Kongres chce „ukrást“ majetek lidí. Kongres tato tvrzení odmítl.

Kde se Indie setkává s Ruskem – Nyní jsme na WhatsApp! Sledujte a sdílejte RT India v angličtině a hindštině